

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ						
ΠΥΛΩΝΑΣ	ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ	Π/Υ
						2015
ΣΤΕΓΑΣΗ	ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΣΤΕΓΑΣΗΣ	ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ	ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ	Μεγάλο μέρος των κατοίκων Οικισμούς/ καταυλισμούς των τεσσάρων νησιών της περιφέρειας (Λιβάδι Ρόπα, Άγιος Ιωάννης, Αλυκές, Σφαγεία Αργοστόλι, Ζάκυνθος Κρανιά ) διαβιέει σε άσχημες συνθήκες (σε παραπήγματα ή αντίσκηνα) και σε οικόπεδα που έχουν καταλάβει. Οι ανάγκες για ενοικιαζόμενες οικίες είναι: 100 κατοικίες άμεσα εκ των οποίων 50 στην Κέρκυρα , 15 στην Κεφαλονιά, 15 στη Λευκάδα και 20 στη Ζάκυνθο για την αντιμετώπιση των αναγκών σε με ορίζοντα βετίας	Η επιδότηση ενοικίου αποτελεί την πλέον ενδεδειγμένη παρέμβαση κάλυψης στεγαστικών αναγκών με σκοπό την πλήρη ενσωμάτωση των ωφελουμένων στον κοινωνικό ιστό, με τη συνδρομή κι αρωγή των οικείων υπηρεσιών κοινωνικής μέριμνας. Προτείνεται η διενέργεια διαγωνισμού για εξεύρεση κατοικιών προς ενοικίαση με προβλεπόμενο μεσοσταθμικό κόστος 300€ το μήνα ανά νοικοκυριό	180.000 €
			ΜΕΛΕΤΕΣ/ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ	Μελέτη Πράξης Εφαρμογής στην ΠΙΝ για την οργάνωση μεταστεγάσης ωφελουμένων εντός οικισμού και την εφαρμογή θεσμοθετημένου προγράμματος με επιδότηση ενοικίου στην Περιφέρεια	Θα απαιτηθούν η κατάθεση τίτλων κυριότητας και πόροι για εκπόνηση μελετών για την ένταξη της πράξης και για την εφαρμογή του σχεδίου & διάγνωση ξενοικιαστων ακινήτων	20.000 €
	ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ	ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗ	ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ	Κατασκευή δικτύων ηλεκτροδότησης	Στην προτεινόμενη περιοχή	
			ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ	Κατασκευή δικτύου ύδρευσης και σύνδεση του με το δίκτυο της πόλεως	Στην προτεινόμενη περιοχή	
		ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ	ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ	Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και σύνδεση του με το δίκτυο της πόλεως	Στην προτεινόμενη περιοχή	
	ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ	ΧΩΜΑΤΟΔΡΟΜΟΙ	ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ	Συντήρηση οδικού δικτύου, ασφαλτοστρώσεις	Ασφαλτόστρωση οδών μέσου πλάτους 6 μέτρων	
		ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ	ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ/ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ	Διαμόρφωση πεζοδρομίων/παιδικής χαράς	Διαμόρφωση πεζοδρομίων πεζοδρομίων	
	ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ	ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ, ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ	ΜΕΛΕΤΕΣ	ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ	Η δράση αφορά την εκπόνηση των απαραίτητων μελετών για την δημιουργία των δικτύων υποδομής του οικισμού και για τη διαμόρφωση των κοινόχρηστων χώρων	20.000 €
			ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ	Δημιουργία νέου δικτύου αποκομιδής απορριμμάτων και εγκατάσταση κάδων	Προμήθεια κάδων απορριμμάτων	12.000 €
	<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>					

Π/Υ	ΔΕΙΚΤΗΣ		
	ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ	2015	2020
1.980.000 €	νοικοκυριό	50	100
	ΜΕΛΕΤΗ	2	
240.000 €	ΜΕΤΡΑ		2.400
240.000 €	ΜΕΤΡΑ		2.400
240.000 €	ΜΕΤΡΑ		2.400
200.000 €	ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ		4
500.000 €	ΜΕΤΡΑ		3.000
400.000 €	ΜΕΤΡΑ		2.000
60.000 €	ΜΕΛΕΤΕΣ	1	3
28.000 €	ΤΕΜΑΧΙΑ	30	70
<b>3.888.000 €</b>			

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ									
ΠΥΛΩΝΑΣ	ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ	Π/Υ 2015	Π/Υ 2016-2020	ΔΕΙ ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ	
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ	ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ- ΠΡΟΕΝΤΑΞΗ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΝΤΑΞΗΣ - ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ	ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ	Η ελλιπής γνώση της ελληνικής γλώσσας αποτελεί βασικό ανασταλτικό παράγοντα για την εγγραφή των παιδιών στην εκπαίδευση.	Προτείνεται να γίνει στον οικισμό (Λιβάδι Ρόπα)		250.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	
			ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ	Προγράμματα ενίσχυσης κοινωνικών δεξιοτήτων για νήπια με στόχο την καλύτερη σχολική ένταξη.	Απαραίτητο πρόγραμμα ενίσχυσης κοινωνικών δεξιοτήτων	10.000 €	80.000 €	ΑΤΟΜΑ	
	ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ΔΙΑΡΡΟΗΣ	ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ΔΙΑΡΡΟΗΣ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ και ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΙΔΡΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	Προγράμματα παρέμβασης στις οικογένειες για την ανάδειξη της αναγκαιότητας και χρησιμότητας της εκπαίδευσης.		50.000 €	150.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	
			ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΣΙΤΙΣΗΣ -ΕΝΔΥΣΗΣ και ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΥΣ ΡΟΜΑ	Συνεργασία με εταιρίες εφοδιασμού - κυλικεία για την εξασφάλιση των απαραίτητων για το πρωινό σε κάθε παιδί Ρομά και προγράμματα ενημέρωσης για θέματα υγιεινής με στόχο την αποτελεσματικότερη σχολική ένταξη.	Η μαθητική διαρροή και η εγκατάλειψη είναι μεγάλη στου καταυλισμούς του Δήμου Κερκύρας και με μικρότερα ποσοστά σε Λευκάδα, Κεφαλονιά, Ζάκυνθο	20.000 €	80.000 €	ΑΤΟΜΑ	
			ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΣΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΚΤΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ	Προγράμματα μουσικής, χορού, αθλητικών δραστηριοτήτων κ.α.		20.000 €	100.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	
	ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΙΣΜΟΣ	ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ	ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ	Ο Αναλφαβητισμός αποτελεί ένα από τα βασικότερα προβλήματα των ενηλίκων Ρομά καθώς δυσχεραίνει την επικοινωνία τους και την πρόσβαση τους σε υπηρεσίες και ευκαιρίες , αποτελεί πηγή έντασης των υφιστάμενων στερεοτύπων και δεν βοηθά στην ανάπτυξή τους σε κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο καθώς οι ίδιοι δεν ενθαρρύνουν και δεν κατευθύνουν τα παιδιά τους προς τη μάθηση και την εκπαιδευτική διαδικασία	Τα προγράμματα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας για ενήλικες, θα συνοδεύονται από δράσεις ευαισθητοποίησης και να συνδυάζεται με την αποτελεσματικότητα και την διαφανή προόδο των ίδιων στην καθημερινότητά τους. Να ξεφεύγουν από τον κανόνα της σχολικής εκπαίδευσης, ευαισθητοποιώντας τους ενήλικους για συμμετοχή σε διαδικασία που θα βελτιώσει τα προσόντα τους και θα δώσει λύση στην αδυναμία τους για πρόσβαση στην πληροφόρηση και της όποιες ευκαιρίες παρέχονται τόσο σε επίπεδο απασχόλησης αλλά και στον τομέα των προγραμμάτων για ανταγωνιστικότητα και επιχείρειν.	45.000 €	200.000 €	ΑΤΟΜΑ	
	ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ		ΘΑ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΘΟΥΝ	Δημιουργία 4 κέντρων στήριξης τσιγγανοπαίδων που θα μπορούν να χρησιμοποιούνται ως χώροι μελέτης και υποστήριξης . Τα κέντρα θα υποστηρίζονται από εξειδικευμένο παιδαγωγικό προσωπικό επιφορτισμένο με την μελέτη και την υποστήριξη των παιδιών.	Έχει παρατηρηθεί ότι το άσχημο οικογενειακό περιβάλλον και οι κακές συνθήκες διαβίωσης δημιουργούν προβλήματα στα παιδιά μετά την επιστροφή από το σχολείο καθώς δεν πληρούνται σε πολλές των περιπτώσεων οι προδιαγραφές ενός ήρεμου περιβάλλοντος για μελέτη και άσκηση. Η απουσία εγγράμματος ενήλικα που θα υποστηρίξει το παιδί κατά τη μελέτη συμβάλλει στο φαινόμενο της μαθητικής διαρροής και της εγκατάλειψης του σχολείου. Η ύπαρξη εξειδικευμένου κέντρου πολυχώρου δε συνιστά διακριτική αντιμετώπιση αλλά ουσιαστική στήριξη για τη συνέχιση της εκπαίδευσης.		600.000 €	ΔΟΜΕΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	
	<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>						<b>145.000 €</b>	<b>1.460.000 €</b>	

ΚΤΗΣ	
2015	2020
	1
20	80
10	30
40	120
2	10
45	200
	4

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ							
ΠΥΛΩΝΑΣ	ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ	Π/Υ 2015	Π/Υ 2016-2020
ΥΓΕΙΑ	ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ		ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΣΤΟΜΑΤΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ	Αγωγή και ευαισθητοποίηση σε θέματα ατομικής και στοματικής υγιεινής. Παρέμβαση με προγράμματα ενημέρωσης στον πληθυσμό των Ρομά μέσω της υπηρεσίας Κοινωνικής πρόνοιας. Λειτουργία κινητής μονάδας η οποία σε συνεργασία με Νοσοκομεία και το Δήμο, θα παρέχουν εβδομαδιαία κάλυψη σε όλους τους οικισμούς. Ενδεικτικοί τομείς εξετάσεων: καρκίνος μαστού, τραχήλου μήτρας, παχέος εντέρου, καρδιαγγειακά Νοσήματα, Υπέρταση, Χοληστερίνη, Διαβήτης, δερματοπάθειες, ηπατίτιδα, φυματίωση, στοματική υγεία, μέτρηση οστικής μάζας	Οι οικισμοί/καταυλισμοί των ΡΟΜΑ παρουσιάζουν προβλήματα που αφορούν σε θέματα υγείας, υγιεινής και πρόληψης. Δημιουργία προγραμμάτων παρέμβασης με στόχο την πρωτοβάθμια περίθαλψη κρίνεται απαραίτητη	40.000 €	120.000 €
	ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ- ΕΞΑΡΤΗΣΕΙΣ	ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΨΥΧΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ/ ΕΞΑΡΤΗΣΕΙΣ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ , ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΨΥΧΙΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ	Χαρακτηριστικό των Ρομά σε θέματα ψυχικής υγείας είναι η εμφάνιση ψυχικών διαταραχών, κατάθλιψης, άγχους, αγχώδη διαταραχή, νευρολογικά νοσήματα και η εύκολη προσφυγή σε φαρμακευτικές αγωγές. Επίσης, ναρκωτικές ουσίες και αλκοόλ, ενώ η εξάρτηση από το τσιγάρο αφορά όλο τον πληθυσμό, γυναίκες-άντρες-παιδιά. Προγράμματα ενημέρωσης του πληθυσμού αλλά και διάγνωσης είναι απαραίτητα.			120.000 €
	ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ- ΠΡΟΝΟΙΑ	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΔΙΑΠΑΙΔΑΓΩΓΗΣ, ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΑΝΤΙΣΥΛΛΗΨΗΣ	Παρέμβαση με προγράμματα ενημέρωσης στον πληθυσμό των Ρομά, ενδεικτικά στους παρακάτω τομείς: HIV/AIDS Αναπαραγωγική και σεξουαλική υγεία Προγεννητική, Περιγεννητική και Επιλόχεια Φροντίδα Αντισύλληψη, Οικογενειακός προγραμματισμός, Εμβολιασμός κατά ΗΡV Σεξουαλική βία (βιασμός, σεξουαλική εκμετάλλευση, παιδική σεξουαλική εκμετάλλευση). Επίσης, σημαντικό είναι τα προγράμματα να στοχεύσουν στην αντιμετώπιση στερεότυπων και αντιλήψεων που αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα στον οικογενειακό προγραμματισμό.	Παρεμβάσεις για την ευαισθητοποίηση του πληθυσμού είναι απαραίτητες και για την ενημέρωση των Ρομά αλλά και για την αντιμετώπιση στερεοτύπων - αντιλήψεων	10.000 €	40.000 €
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>						<b>50.000 €</b>	<b>280.000 €</b>

<b>ΔΕΙΚΤΗΣ</b>		
<b>ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ</b>	<b>2015</b>	<b>2020</b>
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	2	6
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ		4
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	1	4

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ							
ΠΥΛΩΝΑΣ	ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ	Π/Υ	Π/Υ
						2015	2016-2020
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ	ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΑΝΕΡΓΙΑΣ/ΑΥΞΗΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ	ΠΡΩΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ	ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΩΘΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΡΟΜΑ	Επιδότηση θέσεων εργασίας για ΡΟΜΑ. Αντιμετώπιση της ανεργίας	Το πρόβλημα ανεργίας είναι έντονο και ξεπερνά το 60% - 70%, τα εισοδήματα των Ρομά προέρχονται κυρίως από περιστασιακή απασχόληση ως μικροπωλητές και την επιδοματική πολιτική των δομών της Πρόνοιας	210.000 €	1.050.000 €
	ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ	Προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και εξειδίκευσης σε θέματα συνεταιριστικής οργάνωσης, επαγγελματών και δεξιοτήτων μικροπωλητή. Στα προγράμματα θα προβλέπεται αυξημένο ποσοστό πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις, οι οποίες θα δεσμεύονται για την πρόσληψη τμήματος των κατάρτιζομένων για τουλάχιστον 4μηνη εργασία.	Η βελτίωση τόσο των επαγγελματικών δεξιοτήτων της αποκλεισμένης αυτής ομάδας αποτελεί βασικό στοιχείο για την άρση των συνθηκών αποκλεισμού και τη βελτίωση της προσβασιμότητας στην αγορά εργασίας.	120.000 €	480.000 €
	ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ	ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ/ ΤΟΝΩΣΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ	ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ	Κοινωνική οικονομία - συνεταιρισμοί με στόχο: 1. προσφορά υπηρεσιών για κάλυψη αναγκών της κοινότητας 2. οργάνωση και διαχείριση των προϊόντων από τις ασχολίες των ρομά: ανακύκλωση, εμπορία μετάλλων και υλικών αλλά και λοιπές δραστηριότητες στον πρωτογενή τομέα	Η δημιουργία συνεταιρισμού σε συνεργασία και στήριξη του Δήμου, θα βελτίωση κυρίως τα έσοδα των απασχολούμενων ρομά και θα συμβάλει στην ανάπτυξη μιας καλής πρακτικής που μπορεί να αποτελέσει τη βάση για την εφαρμογή ενός μοντέλου κοινωνικής οικονομίας που συμβάλει στην άνοδο του βιοτικού επιπέδου και δημιουργεί θέσεις απασχόλησης.	400.000 €	
			ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΟΜΕΩΝ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ	ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΠΡΩΘΗΣΗΣ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ	1. Δράσεις Δικτύωσης & Προώθησης των προϊόντων και των δραστηριοτήτων των ΡΟΜΑ 2. Ανάπτυξη Δικτύων	Η δικτύωση θα συνδράμει την κοινωνική συνοχή και θα ενδυναμώσει τον κοινωνικό ιστό σε τοπικό επίπεδο (κινητικότητα & επιχειρηματικότητα). Θα δώσει τη δυνατότητα για την ισότιμη πρόσβαση στα δίκτυα των αγορών της περιοχής αλλά και ευρύτερα της Περιφέρειας. Αυτό που προέχει είναι η διάχυση της επιχειρηματικότητας, της ικανότητας και των δεξιοτήτων των ρομά στον τοπικό και περιφερειακό κοινωνικό και οικονομικό ιστό.	25.000 €
	ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ-ΘΕΣΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ			ΘΑ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΘΟΥΝ			
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>						<b>355.000 €</b>	<b>1.930.000 €</b>

<b>ΔΕΙΚΤΗΣ</b>		
<b>ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ</b>	<b>2015</b>	<b>2020</b>
ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ( Για απασχόληση ενός έτους)	30	150
ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΟΙ	20	80
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ		2
ΔΙΚΤΥΑ	1	3



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ						
ΠΥΛΩΝΑΣ	ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΛΗΘΥΣΜΟ	Π/Υ
						<b>2015</b>
<b>ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΘΕΜΑΤΑ</b>	ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ	ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΡΟΜΑ	ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΧΕΙΡΑΦΕΤΗΣΗ	Καταπολέμηση παιδικής εργασίας - εκμετάλλευσης, ενδοοικογενειακής βίας, πολιτικά δικαιώματα και υποχρεώσεις, δικαιώματα του παιδιού,	Έντονα κοινωνικά προβλήματα	2.000 €
			ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ			2.000 €
			ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ			2.000 €
			ΓΑΜΟΙ ΑΝΗΛΙΚΩΝ			2.000 €
	ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ	ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΡΟΜΑ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ	ΠΡΟΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΑ	1. παρεμβάσεις στο σχολείο για την Τσιγγάνικη πολιτιστική ταυτότητα, στην λογική του ανοιχτού σχολείου 2. Ενέργειες καταγραφής, ανάδειξης, ενίσχυσης, υποστήριξης του πολιτισμού των ρομά (rom pride) 3. Ενέργειες καταπολέμησης στίγματος- αντιμετώπιση στερεότυπων, προκαταλήψεων, προβολή θετικών προτύπων	Αναγκαιότητα καταπολέμησης των προκαταλήψεων και ενίσχυσης του πολιτισμού των Ρομά	20.000 €
	ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ	ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΠΟΙΗΣΗ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ	1. Εκπαίδευση για βελτίωση της ικανότητας σε πεδία όπως: αποτελεσματική επικοινωνία, ομαδική εργασία - συνεργασία, χειρισμός διαφωνιών, ευελιξία και προσαρμοστικότητα, υπευθυνότητα, επίλυση προβλημάτων 2. Προδιαγραφές και Υλοποίηση Προγράμματος mentoring/life-coaching με στόχο την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων	Είναι απαραίτητη η εκπαίδευση και υποστήριξη των μελών της ομάδας στη συναναστροφή και συναλλαγή με τον γενικό πληθυσμό.	20.000 €
			ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ -ΕΦΟΡΙΑ	1. έκδοση Αστυνομικής Ταυτότητας, 2. έκδοση διπλώματος οδήγησης, 3. πιστοποίηση υπαρχόντων επαγγελματικών δεξιοτήτων	Η αστικοδημοτική κάλυψη παραμένει πρόβλημα για μέρος του πληθυσμού	10.000 €
	ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ-ΜΕΛΕΤΕΣ	ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ	ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ	υποστήριξη, πρόωθηση και ενημέρωση εταιριών για την ΕΚΕ προς όφελος του πληθυσμού Ρομά	Στην ευρύτερη περιοχή δεν παρουσιάζεται ανάπτυξη ΕΚΕ	4.000 €
			ΘΑ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΘΟΥΝ - ΚΑΜΠΑΝΙΕΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ - ΚΟΙΝΑ ΔΡΩΜΕΝΑ			
	<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>					

Π/Υ	ΔΕΙΚΤΗΣ		
2016-2020	ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ	2015	2020
6.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	1	3
6.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	1	3
6.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	1	3
6.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	1	3
20.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	2	2
60.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	1	3
30.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	1	3
20.000 €	ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΕ	2	10
80.000 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ		4
<b>234.000 €</b>			

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ						
ΠΥΛΩΝΑΣ	ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ	ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ	Π/Υ
						<b>2015</b>
<b>ΣΤΕΓΑΣΗ</b>	ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΣΤΕΓΑΣΗΣ	ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ	ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ/ΚΑΤΑΥΛΙΣΜΩΝ	Μεγάλο μέρος των κατοίκων Οικισμούς/ καταυλισμούς των τεσσάρων νησιών της περιφέρειας (Λιβάδι Ρόπα, Άγιος Ιωάννης, Αλυκές, Σφαγεία Αργοστόλι, Ζάκυνθος Κρανιά ) διαβιεί σε άσχημες συνθήκες (σε παραπήγματα ή αντίσκηνα) και σε οικόπεδα που έχουν καταλάβει. Οι ανάγκες για ενοικιαζόμενες οικίες είναι: 100 κατοικίες άμεσα εκ των οποίων 50 στην Κέρκυρα , 15 στην Κεφαλονιά, 15 στη Λευκάδα και 20 στη Ζάκυνθο για την αντιμετώπιση των αναγκών σε με ορίζοντα δετίας . Στην κεφαλονιά προτείνεται η συνέχιση του πιλοτικού προγράμματος επιδότησης ενοικίου που εφαρμόζει με επιτυχία πιλοτικά ο Δήμος. Στα άλλα τρία νησιά με βάση και τις προτάσεις των δήμων μπορεί να προταθεί η λύση των οικίσκων	Στην περίπτωση είτε της μετεγκατάστασης ή της βελτίωσης των υπαρχόντων συνθηκών βελτίωσης θα απαιτηθεί η αγορά και τοποθέτηση στα τέσσερα νησιά προκατ σύγχρονων οικίσκων με μέσο κόστος σε διαδικασία δημόσιου διεθνή διαγωνισμού τα 20.000€-25.000/οικίσκο (50-75 τ.μ.)	500.000 €
			ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΧΩΡΩΝ	Διαμόρφωση χώρου και οριοθέτηση για την κατασκευή των βάσεων για την τοποθέτηση των προκατ οικιών	Ο νέος χώρος στερείται οποιασδήποτε διαμόρφωσης σε δρόμους, πεζοδρόμια και οριοθέτηση των περιοχών κατοικίας	80.000 €
	ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ	ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗ	ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ	Κατασκευή δικτύων ηλεκτροδότησης	Στην προτεινόμενη περιοχή	40.000 €
		ΥΔΡΕΥΣΗ	ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ	Κατασκευή δικτύου ύδρευσης	Στην προτεινόμενη περιοχή	40.000 €
		ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ	ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ	Κατασκευή δικτύου ύδρευσης και σύνδεση του με το δίκτυο της πόλεως	Στην προτεινόμενη περιοχή	40.000 €
			ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ	Στους 4 οικισμούς των τεσσάρων νησιών	Παιδικές χαρές και χώροι υπαίθριας άθλησης	
	ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ	ΧΩΜΑΤΟΔΡΟΜΟΙ	ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ	Συντήρηση οδικού δικτύου, ασφαλτοστρώσεις	Ασφαλτόστρωση οδών μέσου πλάτους 6 μέτρων	
		ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ	ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ/ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ	Διαμόρφωση πεζοδρομίων/παιδικής χαράς	Διαμόρφωση πεζοδρομίων πεζοδρομίων	
	ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ	ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ, ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ	ΜΕΛΕΤΕΣ	ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ	Η δράση αφορά την εκπόνηση των απαραίτητων μελετών για την δημιουργία των δικτύων υποδομής του οικισμού και για τη διαμόρφωση των κοινόχρηστων χώρων	20.000 €
			ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ	Δημιουργία νέου δικτύου αποκομιδής απορριμμάτων και εγκατάσταση κάδων	Προμήθεια κάδων απορριμμάτων	12.000 €
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>						<b>732.000 €</b>

Π/Υ	ΔΕΙΚΤΗΣ		
2016-2020	ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ	2015	2020
1.625.000 €	ΟΙΚΙΣΚΟΙ	20	65
260.000 €	ΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΜΠΕΤΟΝ	20	65
200.000 €	ΜΕΤΡΑ	400	2.000
200.000 €	ΜΕΤΡΑ	400	2.000
200.000 €	ΜΕΤΡΑ	400	2.000
200.000 €	ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ		4
500.000 €	ΜΕΤΡΑ		3.000
400.000 €	ΜΕΤΡΑ		2.000
60.000 €	ΜΕΛΕΤΕΣ	1	3
28.000 €	ΤΕΜΑΧΙΑ	30	70
<b>3.673.000 €</b>			